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SĐRKÜLER         Đstanbul, 13.06.2012 
Sayı: 2012/125 - (Düzeltme)      Ref: 125/Düzeltme 
 
Konu:  
6762 SAYILI TÜRK T ĐCARET KANUNU’NUN 401. MADDES ĐNE DAĐR ANONĐM 
ŞĐRKET ESAS MUKAVELELER ĐNDE ĐMT ĐYAZ TESĐS EDEN HÜKÜMLER ĐN 
UYARLANMASINA ĐLĐŞKĐN SÜRE UZATIMI ĐLE ĐLGĐLĐ YAYINLANMI Ş OLAN 
2012/1 SAYILI TEBL ĐĞĐN ĐPTAL ĐNE DAĐR 2012/2 SAYILI TEBL ĐĞ 
YAYINLANMI ŞTIR  
 
01.06.2012 tarihli ve 28310 sayılı Resmi Gazete’de “Anonim Şirket Esas Mukavelelerinde 
Đmtiyaz Tesis Eden Hükümlerin Uyarlanmasına Đlişkin Tebliğ (Tebliğ No: Đç Ticaret 
2012/1)’in Yürürlükten Kaldırılmasına Đlişkin Tebliğ (Tebliğ No: Đç Ticaret 2012/2)” 
yayınlanmıştır.  
 
11.04.2012 tarihli ve 28261 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan “ Anonim Şirket Esas 
Mukavelelerinde Đmtiyaz Tesis Eden Hükümlerin Uyarlanmasına Đlişkin Tebliğ (Tebliğ No: Đç 
Ticaret 2012/1)”  ile 6762 sayılı T.T.K.’nun 401. maddesinde yer verilen değişikliklerin 
yapılması için süre 02.07.2012 olarak belirlenmişti. Bu defa yayınlanan “ Anonim Şirket Esas 
Mukavelelerinde Đmtiyaz Tesis Eden Hükümlerin Uyarlanmasına Đlişkin Tebliğ (Tebliğ No: Đç 
Ticaret 2012/1)’in Yürürlükten Kaldırılmasına Đli şkin Tebliğ (Tebliğ No: Đç Ticaret 2012/2)”  
ile 2012/1 sayılı tebliğ yürürlükten kaldırılmıştır. Söz konusu tebliğin yürürlükten kaldırılması 
nedeniyle anonim şirketlerin T.T.K.’nun 401. maddesinin 2. fıkrasına aykırı hükümler taşıyan 
esas mukavelelerini 6300 sayılı kanun ile değişik 6762 sayılı T.T.K.’nun 401. maddesinde yer 
verilen süre içinde kanun maddesine uygun hale getirilmeleri gerekmektedir. 
 
6300 sayılı kanun ile yapılan değişikliklerden sonra 6762 sayılı Türk Ticaret Kanunu’nun 
Anonim Şirketlerde imtiyazlı hisse senetlerine ilişkin düzenlemelerinin yer aldığı 401. 
maddesi aşağıdaki gibidir: 
 
“ A) Hisse senetleri  
II - Đmtiyazlı hisse senetleri  
Madde 401:  
 
Esas mukavele ile bazı nevi hisse senetlerine kar payı veya tasfiye halindeki şirket 
mevcudunun dağıtılması ve sair hususlarda imtiyaz hakları tanınabilir.  
 
Sermayesinin yarısından fazlası tek başına veya birlikte; Devlet, il özel idaresi, belediye ve 
diğer kamu tüzel kişileri, sendikalar, dernekler, vakıflar, kooperatifler ve bunların üst 
kuruluşlarına ait anonim şirketlerde ve bu şirketlerin aynı oranda sermaye payına sahip 
oldukları iştiraklerinde; bunların sahip oldukları paylara tesis edilebilecek imtiyazlar hariç 
olmak üzere, diğer paylara bu Kanunda düzenlenen herhangi bir imtiyaz tesis edilemez. Bu 
hüküm, payları borsada işlem gören anonim şirketlere, 19.10.2005 tarihli ve 5411 sayılı 
Bankacılık Kanununun 3 üncü maddesinde tanımlanan kredi kuruluşlarına ve finansal 
kuruluşlara uygulanmaz.  
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Đkinci fıkraya aykırı esas mukaveleler, 15.06.2012 tarihine kadar uygun hale getirilir. Gerekli 
esas mukavele değişikliklerinin ve uyarlamalarının bu tarihe kadar gerçekleştirilmemesi 
halinde, ilgili esas mukavele hükümleri kendiliğinden geçersiz hale gelir ve esas mukavelede 
öngörülen imtiyazların tümü kanunen sona erer.” 
 
6300 sayılı kanun ile 401. maddede yapılan değişiklikler hakkında 16.05.2012 tarihli ve 
2011/113 sayılı sirkülerimiz ile tarafınıza gerekli bilgilendirme yapılmıştı. 
 
Yapılan düzenlemeler neticesinde, 6762 sayılı Türk Ticaret Kanunu’nun 401. maddesinin 
ikinci fıkrasında yer alan hususlara aykırı esas mukaveleleri olan anonim şirketlerin 15 
Haziran 2012 tarihine kadar esas mukavelelerini anılan fıkra hükmüne uygun hale getirmeleri 
gerekmektedir.  
 
Saygılarımızla,  
        DENGE DENETĐM YEM ĐNLĐ  
           MALĐ MÜŞAVĐRLĐK A.Ş.  
 
 
EK:  
- Anonim Şirket Esas Mukavelelerinde Đmtiyaz Tesis Eden Hükümlerin Uyarlanmasına Đlişkin 
Tebliğ (Tebliğ No: Đç Ticaret 2012/1)’Đn Yürürlükten Kaldırılmasına Đlişkin Tebliğ (Tebliğ 
No: Đç Ticaret 2012/2) 
- Anonim Şirket Esas Mukavelelerinde Đmtiyaz Tesis Eden Hükümlerin Uyarlanmasına Đlişkin 
Tebliğ (Tebliğ No: Đç Ticaret 2012/1) 
 
(*)  Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt edilen 
hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan görüş ve destek 
alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar dayanak gösterilerek 
yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan müşavirliğimiz sorumlu olmayacaktır.  
 
(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 
uzmanlarımıza yazabilirsiniz.   
 
 
Erkan YETK ĐNER  
YMM 
Mazars/Denge Vergi Departmanı, Ortak 
eyetkiner@mazarsdenge.com.tr 
 
Güray ÖĞREDĐK  
SMMM 
Mazars/Denge Vergi Departmanı, Kıdemli Müdür 
gogredik@mazarsdenge.com.tr 
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1 Haziran 2012 CUMA Resmî Gazete Sayı : 28310 

TEBLİĞ 

Gümrük ve Ticaret Bakanlığından: 
ANONĐM ŞĐRKET ESAS MUKAVELELER ĐNDE ĐMT ĐYAZ TESĐS 

EDEN HÜKÜMLER ĐN UYARLANMASINA ĐLĐŞK ĐN TEBL ĐĞ 
(TEBL ĐĞ NO: ĐÇ TĐCARET 2012/1)’ĐN YÜRÜRLÜKTEN 

KALDIRILMASINA ĐLĐŞK ĐN TEBL ĐĞ  
(TEBL ĐĞ NO: ĐÇ TĐCARET 2012/2) 

MADDE 1 – 11/4/2012 tarihli ve 28261 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Anonim Şirket Esas 
Mukavelelerinde Đmtiyaz Tesis Eden Hükümlerin Uyarlanmasına Đlişkin Tebliğ (Tebliğ No: Đç Ticaret 2012/1) 
yürürlükten kaldırılmıştır. 

MADDE 2 –  Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 
MADDE 3 –  Bu Tebliğ hükümlerini Gümrük ve Ticaret Bakanı yürütür. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

11 Nisan 2012 ÇARŞAMBA Resmî Gazete Sayı : 28261 

TEBLİĞ 

Gümrük ve Ticaret Bakanlığından: 
ANONĐM ŞĐRKET ESAS MUKAVELELER ĐNDE ĐMT ĐYAZ TESĐS EDEN 

HÜKÜMLER ĐN UYARLANMASINA ĐLĐŞK ĐN TEBL ĐĞ 
(TEBL ĐĞ NO: ĐÇ TĐCARET 2012/1) 

MADDE 1 – (1) 29/6/1956 tarihli ve 6762 sayılı Türk Ticaret Kanununun 401 inci maddesinin üçüncü 
fıkrasında düzenlenen esas mukavelelerin ikinci fıkraya uygun hale getirilmesine ilişkin süre 3/6/2011 tarihli ve 640 
sayılı Gümrük ve Ticaret Bakanlığının Teşkilat ve Görevleri Hakkında Kanun Hükmünde Kararnamenin geçici 6 ncı 
maddesi ile verilen yetkiye dayanılarak 2/7/2012 tarihine kadar uzatılmıştır. 

MADDE 2 – (1) Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 
MADDE 3 – (1) Bu Tebliğ hükümlerini Gümrük ve Ticaret Bakanı yürütür. 

 
 

 
 
 
 


